



Stea Roșie



ANUL XXX Nr. 7431 | MARȚI 25 SEPTEMBRIE 1973 | 4 PAGINI 30 BANI

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

CINCINALUL ÎNAINTE DE TERMEN!

În sectorul IV al minei Petrila

Importante depășiri de plan la extracția de cărbune

Minierii sectorului IV din cadrul E.M. Petrila desfășoară în aceste zile o rodnică activitate destinată încheierii cu rezultate cât mai bune a sarcinilor de plan ale lunii în curs.

În fruntea întrecerii minerilor pentru cât mai mult cărbune se situează brigăzile conduse de STELIAN MAFTEI și ALEXANDRU GHIȘAN, colective care confirmă rezultatele bune obținute în ultimele luni. Lucrând la abatajul cameră nr. 15 vest, ortacii lui STELIAN MAFTEI au acumulat de la începutul lunii o depășire de peste 150 tone de cărbune a sarcinilor ce le revin. La abatajul cameră 20 vest, brigada lui ALEXANDRU GHIȘAN înregistrează până în prezent un plus de producție de 120 tone de cărbune.

Toate aceste realizări sînt rodul hărniciei și priceperii minerilor în organizarea locului de muncă, în folosirea timpului de lucru. Dintre ei se remarcă, ANTON BAKOȘ, NICOLAE ATANASE, ALEXANDRU MARTON prin succese care prefigurează rezultatele bune care vor răsplăti la sfîrșitul lunii munca plină de abnegație pe care o desfășoară colectivul sectorului.

LA MINA ANINOASA

Cote înalte ale productivității muncii în abataje

Continuă creșterea a productivității muncii în abatajul constituie preocuparea de căpetenie a colectivului de mineri al brigăzii condusă de NICOLAE BOKOR din sectorul II al minei Aninoasa. Este calea de bază, alături de plasarea cit mai optimă a abatajului frontal din stratul 15 în care muncesc, pe seama căreia acești vrednici mineri și-au propus să participe la învingerea unor greutăți apărute în sector din cauza scăderii, pentru moment, din lipsă de linie de front, a capacității productive.

După două decade din luna septembrie, ei se pot mândri cu rezultatele obținute, și anume sporirea indicatorului productivității muncii în abataj cu 11,3 la sută față de nivelul planificat. Ca rezultat, ei raportează un volum de cărbune suplimentar, extras în perioada respectivă, de 450 tone, cantitate care se adună la un plus de 2.800 tone cărbune extrase peste plan în primele opt luni ale anului.

Meritul acestor succese este în aceeași măsură al fiecărui minier din cele patru schimburi conduse de IOAN BUZILĂ, DUMITRU IMBRE, IOAN AMBRUȘ și PETRE COJOCARU.

Constantin DĂNILĂ
tehnician E.M. Aninoasa

Economii la consumul de benzină

În cadrul preocupărilor pentru reducerea cheltuielilor de transport la Autobaza 3 T.A. Petroșani, o atenție deosebită se acordă gospodăriei economice a benzinei.

Verificarea minuțioasă a stărilor tehnice a tuturor mijloacelor de transport auto, reparările de calitate executate în atelierul unității, extinderea într-o măsură tot mai mare a transporturilor cu remorci și autocamioane de mare capacitate, grija față de ridicarea nivelului de cunoștințe profesionale a conducătorilor auto au condus la economisirea, în primele 8 luni ale anului, a importantelor cantități de 57.000 litri benzină. În reducerea consumului specific de benzină s-au evidențiat în mod deosebit șoferii Viorel Pîrvolescu, Richard Covercă, Valer Roman, Gheorghe Gora.

Întîlnire între tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Ali Yata

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a avut o întîlnire, la Rabat, cu tovarășul Ali Yata, secretar general al Partidului Eliberării și Socialismului din Maroc.

Au participat Abdallah Layachi, Abdallah Bourquia și Andellaziz Belay, membri ai Direcțiunii Partidului Eliberării și Socialismului.

A luat parte tovarășul Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R. În numele Direcțiunii, al tuturor militanților partidului, tovarășul Ali Yata a adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu un calduros salut și a exprimat deplina satisfacție pentru vizita pe care șeful statului român a efectuat-o în Maroc, pentru dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, a colaborării generale româno-marocane, subliniind că aceasta slujește pe deplin intereselor popoarelor române și marocane, întărirea prieteniei și concurenței dintre cele două popoare.

Mulțumind, tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, în numele conducerii partidului nostru și al său personal, un cordial salut de prietenie și solidaritate, cele mai bune urări de succes Direcțiunii, tuturor membrilor Partidului Eliberării și Socialismului.

În cursul convorbirii, a avut loc un schimb de păreri asupra unor probleme ale situației internaționale și ale mișcării comuniste și muncitorești.

A fost evidențiat cursul nou, de destindere și colaborare în viața internațională, de rezolvare pe cale pașnică a problemelor litigioase dintre state, lupta tot mai hotărâtă a popoarelor pentru o dezvoltare liberă, independentă, pe calea progresului economic și social. Părțile au reliefat rolul crescînd al opiniei publice, al maselor populare în realizarea schimbărilor pozitive din viața internațională și au subliniat necesitatea intensificării luptei popoarelor pentru consolidarea și adîncirea acestor tendințe, pentru

împiedicarea și zădărnicierea amestecului imperialismului în treburile interne ale statelor.

În cadrul convorbirii, a fost evidențiată însemnătatea unității, pe scară națională și internațională, a tuturor forțelor democratice, progresiste, patriotice și antiimperialiste pentru a acționa cu vigilență și fermitate împotriva forțelor reacționare ale imperiului, colonialismului și neocolonialismului. Totodată, a fost exprimată solidaritatea cu mișcările de eliberare națională, cu țările care luptă pentru dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare, cu toate forțele antiimperialiste.

Părțile au manifestat dorința comună de a se acționa pentru dezvoltarea raporturilor de prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Eliberării și Socialismului din Maroc. În folosul celor două popoare, al unității partidelor comuniste și muncitorești.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie tovarășească.

Excelenței Sale
Domnului JUAN PERON
Președintele Republicii Argentina,
Doamnei ISABEL MARTINEZ PERON
Vicepreședinte al Republicii Argentina

BUENOS AIRES

Am aflat cu multă satisfacție vestea alegerii dumneavoastră ca președinte, și a doamnei Isabel Martinez Peron ca vicepreședinte al Republicii Argentina.

Îmi face o deosebită plăcere ca, în numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, al poporului român, al meu și al soției mele, să vă adresez dumneavoastră și Doamnei Peron calde felicitări și cele mai bune urări de succes în înalta misiune pe care v-a încredințat-o națiunea argentiniană.

Îmi exprim încrederea că, în spiritul convorbirilor purtate în acest an în Ro-

mânia, relațiile româno-argentinene de prietenie și concurență pe multiple planuri — politic, economic, tehnico-științific, cultural — vor cunoaște o dezvoltare puternică, în interesul celor două popoare ale noastre, al păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

Am convingerea că apropiata vizită pe care urmează să-o realizez în Argentina, la amabila dumneavoastră invitație, va prilejui o continuare a dialogului fructuos pe care l-am început în România și va constitui un moment remarcabil în extinderea relațiilor dintre România și Argentina.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat
al Republicii Socialiste România

La ordinea zilei pe șantiere

Pregătirile de iarnă

Printre multiplele preocupări care stau în fața întregului colectiv de constructori și montori al șantierului „Valea Jiului” Petroșani al T.C.M.M. pe un loc de frunte, se situează realizarea în practică a măsurilor, adoptate recent, privind desfășurarea în condiții optime a procesului de producție în perioada de iarnă. Pentru că se știe de feul în care este pregătită munca pe timpul friguros depinde în mare măsură realizarea planului de producție pe anul 1973, creîndu-se în același timp garanția obținerii de rezultate pozitive în cursul trimestrului I al anului viitor. Ținînd seama că majoritatea utilajelor din dotare au cîmp de desfășurare în aer liber (sînt supuse decel interperțiilor atmosferice), îndeosebi în activitatea de construcții, este necesar a se trece grabnic, la transpunerea în fapt a programului adop-

tat, de a se asigura atît funcționarea fără întreruperi a mașinilor și utilajelor cît și condiții normale de lucru mecanicilor deservenți. În acest sens, primii pași au fost, deja, făcuți. Astfel, la stația de betoane, aferentă lotului Eupeni, s-a trecut la revizuirea și repararea registrelor necesare încălzirii apelor, spre a se satisface necesitățile sporite de beton pe tot parcursul iernii. În cadrul secției de producție secundară din Vulcan șantierele execută în prezent o stație modernă de betoane și agregate, a cărei intrare în funcție va favoriza micșorarea substanțială a cheltuielilor prilejuite de prelucrarea betoanelor. Materialele primare necesare betoanelor nu vor mai fi transportate la fiecare punct de lucru al șantierului ci vor fi prelucrate în stația centrală, urmînd a se trimite la fronturile de muncă betoane din

mărcile specifice, necesare diverselor construcții, și în cantități strict utilizabile. Noua soluție se va concretiza în îmbunătățirea calității betoanelor și, implicit, a execuției construcțiilor; ea va îngădui, de asemenea, păstrarea acestora la adăpost de vicisitudinile vremii. Toate acestea presupun, desigur, acordarea unei atenții sporite îndeplinirii aceluiași imperativ din partea colectivului S. U. T. — Iseroni al T.C.M.M., unitatea care asigură transportul betoanelor de la stație la locul turnării, unde, așa cum am constatat, există de pe acum, preocupări vădite, pentru pregătirea corespunzătoare a unui număr suficient de autobasculante pentru condițiile deosebite de frig.

Ing. Daniel DROBLICI,
Șantierul „Valea Jiului” al
T.C.M.M.

(Continuare în pag. a 3-a)



Șeful de brigadă Teofil Chiș de la atelierul de construcții metalice a L.U.M. Petroșani surprins împreună cu colegii la asamblarea unei instalații de șhip.

Organizațiile de tineret în fața alegerilor noilor organe conducătoare

Ne mai despart cîteva zile de data cînd, potrivit statutului U.T.C., vor începe adunările generale pentru dări de seamă și alegeri la nivelul grupurilor și organizațiilor U.T.C., precum și la nivelul organizațiilor de an ale asociației studenților comunisti.

Eveniment de cea mai mare însemnătate în viața tineretului, adunările generale de dări de seamă și alegeri constituie un prilej de analiză profundă a întregii activități desfășurate de birourile și comitetele U.T.C. în perioada care s-a scurs de la alegerile

Ing. Nicolae HANES,
prim secretar al Comitetului municipal U.T.C.

precedente. Este vorba, așadar, de o analiză temeinică a contribuției organizațiilor U.T.C. la educarea și mobilizarea tinerilor pentru realizarea sarcinilor trasate de partid, la înfăptuirea planului economic și a celorlalte obiective.

Indatoririle și răspunsurile ce revin tineretului în viața socială determină creșterea

rolului organizațiilor U.T.C. în integrarea tot mai dinamică a tineretului în producția în efortul colectiv al oamenilor muncii din Valea Jiului de a realiza angajamentul patriotic „cincinalul înainte de termen”.

Adunările generale pentru dări de seamă și alegera noilor organe conducătoare pune în dezbateră uestiilor toate compartimentele activității, începînd cu preocuparea pentru educarea prin muncă și pentru muncă, pregătirea pro-

(Continuare în pag. a 3-a)

Vernisajul expoziției interjudețene de artă plastică

În foierul Casei de cultură din Petroșani a avut loc, ieri după-amiază, vernisajul expoziției interjudețene de artă plastică, organizată de Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Hunedoara și filialele U.A.P. din Petroșani, Craiova și Deva în cadrul manifestărilor culturale-artistice „Sarmis — 73”. Deschiderea expoziției a fost urmată de o dezbateră avînd tema „Creația populară, sursă de inspirație pentru artă plastică contemporană”. Au participat Olga Bușneag, critic de artă la revista „Artă plastică”, Lia Szasz, artist plastic din București, sculptori, pictori și graficieni din Hunedoara, Deva și Petroșani.

Deschiderea săptămîinii

„SARMIS '73”



În incinta anticului amfiteatru roman de la Sarmizegetusa, mii de oameni s-au adunat duminică dimineața pentru a participa la inaugurarea celei de-a IV-a ediții a Festivalului de cultură și artă hunedoreană „Sarmis — 73”. Circumscria în perimetrul hunedorean al manifestărilor artistice de toamnă, el va cuprinde cele mai prestigioase rezultate obținute în domeniul culturii, al spiritualității locuitorilor acestor meleaguri.

Largă manifestare a artei și culturii socialiste în județul nostru actuala ediție a fost deschisă de tovarășul Ioachim Moga, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara

al P.C.R., care, cu acest prilej, a rostit cuvîntul inaugural. Au fost prezenti tovarășii David Lazăr și Ștefan Almășan, secretari ai Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., Nicolae Andronache, șef de secție la Comitetul județean de partid, Petru Stolcan, Gheorghe Pavel și Gheorghe Șimon, membri ai Biroului Comitetului județean de partid, Vasile Zgîrces, primarul comunei Sarmizegetusa. La serbările inaugurale au participat Elena Seceșan, etnografa la Institutul pentru relații culturale cu străinătatea, Vasile Sovonea, șeful secției de artă plastică și populară de la Centrul de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de amatori București, un grup de arheologi din Cluj, conduși de conf. univ. dr. Hadrian Daicoviciu.

Actori de la Teatrul de stat „Valea Jiului” din Petroșani, C. DINULESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

Festivalul-concurs „Flori alese de pe Jiu”

Flori ale frumuseții populare

Pornind de pe aceste meleaguri în care-și are izvoarele, Jiu, străbătînd Gorjul, atingînd județul Mehedinți și apoi traversînd Dolj, rîul, acesta a fost și sursa unor creații populare, elemente comune ale respectivelor zone folclorice. Aceasta este ideea festivalului-concurs „Flori alese de pe Jiu”, manifestare complexă a cîntecului, jocului și portului popular.

Duminică dimineața, pe arena principală a orașului Petroșani, strada Republicii, s-a desfășurat o sărbătorească paradă a portului popular. Sute de pionieri din Valea Jiului, înveșmîntați în costume naționale — indicii nu numai al activității cultural-artisti-

ce prezente în școli, ci și al procesului sistematic de apropiere și preluare față de spiritualitatea populară prezentă în folclorul muzical și literar, în datini și obiceiuri — au fost alături de artiștii amatori din Valea Jiului, din Gorj și Dolj. Costumele populare locale, estuante prin clar sobrietatea și simțul măsurii ce se reflectă în ele, cîntecul și dansurile populare de aici s-au împletit cu exuberanța, optimismul și coloritul artiștilor doljeni și gorjeni. Sute de locuitori au admirat acest reușit spectacol plastic care s-a încheiat în fața Casei de cultură.

In partea a doua a concursului artiștilor amatori, au urmat județele Dolj și Gorj

(este regretabilă absența județului Mehedinți care a ignorat valoarea unor astfel de manifestări pentru încurajarea valorificării folclorului). Artiștii amatori doljeni au adus cu ei specificul și prospețimea zonei lor folclorice: formația de cavalerii din comuna Gîngiova, dansurile de mare vivacitate și spectaculozitate din satul Săpaia și de la Măceșul de Jos, soliști ai baladelor vechi (Constantin Stănescu — „Țiu haiducul”, Dumitru Lupu — „Balada haiducească”), interesul manifestat pentru valorificarea in-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 3-a)



Cîntă Veronica Cordoș.



Secvență de la parada portului popular — un reușit și mult admirat spectacol plastic.

Foto: I. LICIU

În ziarul nostru de azi:

ÎN PAGINA A II-A

SPORT

- Relatări de la meciurile de fotbal din „Cupa României”
- Cronica meciului de rugbi, Știința — Gloria București
- Campionatul asociației sportive — o competiție menită să impulsioneze activitatea sportivă de masă

- Lucrările Adunării Generale a O.N.U.
- Conferința pentru securitate și cooperare în Europa
- Rezultatele definitive ale alegerilor din Argentina
- Situația din Chile
- Încetarea din viață a poetului Pablo Neruda
- Echipajul de pe „Sky-lab” se pregătește de întoarcere pe Terra

(În pagina a IV-a)

Am aflat...

O nouă creșă la Vulcan

Ieri, la ora 12, constructorii din Vulcan ai Grupului de șantiere Valea Jiului al T.C.H. au predat beneficiarului — Consiliul popular orădesc — noua creșă, ridicată în acest an. Noul edificiu social al orașului corespunde integral exigențelor celor ce se preocupă permanent de îmbunătățirea condițiilor de viață ale familiilor locuitorilor orașului.

Fructe de pădure

În punctele de colectare Livezeni, Bărbăntei, Dealul Babii, Bilugu, Valea de Brazi, Arcanul, Buta și Girbovul au fost preluate însemnate cantități de fructe de pădure. Și anume: 150 tone zmeură, 10 tone afin roșii și 6 tone afin negre. Se continuă cu colectarea de mure din care se prevede o recoltă bogată.

„Haină” nouă clubului din Petrila

Cădirea clubului din Petrila își schimbă îndărgărea. În aceste zile o echipă de zidari, condusă de Teodor Tătar, execută ample lucrări de reparații. Au fost terminate tencușile în încăperile situate la subsolul scenei, urmînd ca ele să fie extinse și la celelalte spații destinate activității formațiilor de artiști amatori.

Totodată aici se lucrează la sistematizarea zonei din fața clubului unde se construiește o întîlnă arteziand.

Noi centrale telefonice

Cu cîteva zile în urmă, la Spitalul unificat Lupeni a fost instalată o centrală telefonică (B.C.), cu 50 de linii, de tipul 7551. Intervențiile oamenilor în halate albe vor fi, de acum înainte, mult mai prompte. În curînd, la sectorul Bărbăntei al E.M. Lupeni va fi de asemenea, instalată o centrală similară, cu 100 de linii.

...vă informăm



FOTBAL: „CUPA ROMÂNIEI”

Minerul Lupeni — Minerul Teluic 4-1

Pe stadionul din Lupeni, duminică s-a desfășurat meciul de fotbal dintre Minerul Lupeni și Minerul Teluic...

faze periculoase la poarta oaspeților și reușesc să marcheze din nou scorul...

Fr. COROI, corespondent

Știința — Cimentul Tg. Jiu 1-0

Un nou pas făcut în „competiția surprizelor”

Duminică teamul studenților din Petroșani a primit replica divizionarilor C. din Tg. Jiu, Cimentul...

Prima parte a meciului a fost caracterizată de un joc slab, lipsit în cea mai mare parte de spectaculozitate...

I. NICOLAESCU

Handbal, divizia B

Știința Petroșani pierde la limită la Copșa Mică

În cea de-a 4-a etapă a campionatului divizionarilor B de handbal, Știința Petroșani a întâlnit în deplasare, duminică, echipa Metalul din Copșa Mică...

Repriza secundă este în continuare dominată de jucătorii Științei, care printr-o apărare fermă condusă de același Gliga reușesc să blocheze majoritatea șturilor de la distanță...

P. PUIU



O fază periculoasă la poarta formației din Tg. Jiu

HAI ROMÂNIA!

LEIPZIG — 26 SEPTEMBRIE 1973, este orașul și ziua mult așteptată în care echipa României ar putea lua o opțiune hotărâtoare asupra prezenței sale la Weltmeisterschaft — 1974.

Dificilă misiune pentru Dinu, Dumitrache, Dobrin și ceilalți. Infinit mai grea decât partida tur în care tricolorii au învins cu 1-0 puternicul team al R. D. Germane...

Să așteptăm așadar cu emoție și mai ales cu încredere ziua de miine. Să fim cu mic cu mare în fața micilor ecrane și în fiecare casă să regăsim un crimplu de atașament pentru turele românești.

A. DULA

O spectaculoasă urmărire care, însă, va da câștig de cauză jucătorului „Științei”.

Foto: I. LEONARD



Fază din meciul tur de la București, în care Dinu trece prin dribling de apărarea supraaeromată a oaspeților.

Foto: Aurel DULA

Știința Petroșani — Gloria București 11-7

În cel de-al 57-lea campionat al diviziei naționale A de rugby (prima etapă), echipa favorită a iubitorilor acestui sport din Valea Jiului a pășit cu „dreptul” dar...

să acordată, astfel că scorul devine 7-3. Majorarea punctelor ambelor echipe nu intervine până în ultimele minute de joc datorită loviturilor de pedeapsă netransformate de

oaspeții reduc din scor prin fașob, care înscrie patru puncte printr-o încercare. Astfel că meciul la sfârșit cu scorul de 11-7 în favoarea Științei Petroșani.

Rugbi, divizia A

către Martin (min. 55) pentru Știința și Ivan (min. 65) pentru Gloria. În min. 75 oaspeții inițiază un atac destul de frumos și periculos pe linia de troicar, dar Burghelua interceptează balonul, pătrunde în terenul advers, o pasă excelentă lui Lomotă care pătrunde în forță și culcă balonul în terenul de țintă.

Emilian NEAGOE



Ploieștiul — gazda unei emoționante despărțiri

Orașul Ploiești a găzduit un remarcabil eveniment sportiv, prilejuit de retragerea din activitatea competițională a cunoscutului internațional Mihai Ionescu, care timp de mai bine de un deceniu a fost „in-gerul păzitor” al porții echipei petroștiste.

iativă, care sîntem convinși că ar fi bine primită de iubitorii fotbalului din Valea Jiului, dacă ar fi întreprinsă și la noi. Și avem jucători care ar merita o asemenea recunoștință din partea clubului, a specto-tilor, a noastră, a tuturor!

Insemnare Existența talentului e doar o... promisiune (nu o certitudine!)

„Permiteți-ne să adăugăm câteva cuvinte — ne scrie fan-maculistul Fodor Levente din Petroșani, a fost handbalist la Știința — la însemnările redactorului Dan Rareș, pe marginea meciului dintre Știința și Nitramonia Făgăraș... Ne doare, să nu credem că nu ne doare faptul că anii au trecut peste noi și nu mai putem juca handbal

ca altădată. Nu poți opri timpul în loc! Pentru ca vitorul componenților actuali echipe de handbal, al acestor băieți cu adevărat talentați, ineztraiți, să fie cel ce se întrevăde, ar fi bine, însă, să oveti grăbiți... cuvintele laudative. Mai întâi, ei trebuie să confirme că sînt talentați — și sînt convinși că o vor face, pentru că dispun de gaba-

ritul necesar handbalului modern — și după aceea să-1 elogiati”. De acord, în principiu. De fapt, recitind acum cronica meciului sus-amintit, ni se pare nu numai că e destul de străvezie „pledoaria” de acolo pentru talentul lui Lupui, Mastici, Szemes sau Orbulescu (cea ce nu exclude, dar nici nu absolutizează, cu decizie existența acestuia), dar de... printre rînduri, din „totul” unitar pe care-l constituie „insemnarea” respectivă, reies pregnant și lipsurile echipei (care nu se concretizează în bune evoluții) poate rămîne o... frunză în vînt. Cu și dumneavoa-

stră, și semnatul cronicii recunoaște că „băieții” au talent. Deocamdată etalează doar înclinții deosebite, pe care se vor greși, cu siguranță, dacă antrenamentele vor fi sistematice, exacte, iar munca... muncă (talent fără muncă — egal zero!) și rezultate, evoluții, meciuri excelente, care să vădească un talent în continuare „răbufnire”, dezvoltare.

Să sperăm că nu v-ați înșelat nici dumneavoastră (pentru că nu intrați deloc în contradicție cu semnatul cronicii, susțineați același adevăr) și nici...

Dan RAREȘ

TELEX • TELEX •

LEIPZIG (prin telefon de la trimisul Agerpres, P. Ochi- albi): Leipzig, orașul renumitului târguri internaționale, va găzdui miercuri un eveniment sportiv de mare atracție: pe stadionul cu 100 000 de locuri, începînd de la ora 18.30, reprezentativele de fotbal ale României și R.D. Germane se vor întîlni într-un joc decisiv (grupa a 4-a a preliminarilor campionatului mondial) pentru calificarea la turneul final, programat anul viitor în R.F. Germania.

În vederea acestor partide ambele formații au făcut pregătiri intense. Echipa României, care se află în fruntea clasamentului grupelor, are nevoie de cel puțin un rezultat de egalitate în acest meci pentru a-și păstra șansele de calificare. În schimb, formația R.D. Germane are neapărat nevoie de două puncte pentru a trece în fruntea clasamentului. Pînă acum, în cadrul acestei grupe, s-au disputat opt jocuri încheiate cu următoarele rezultate: Helsinki: Finlanda—Albania 1—0; Helsinki: Finlanda—România 1—1; București: România—R.D. Germană 1—0; București: România—Albania 2—0; Tirana: Albania—România 1—4; Magdeburg: R.D. Germană—Albania 2—0; Dresda: R.D. Germană—Finlanda 5—0; Tampere: Finlanda—R.D. Germană 1—5.

În ultimii zece ani, echipele României și R.D. Germane s-au întîlnit de șase ori. Trei meciuri au fost câștigate de fotbalisții din R.D. Germană, două de fotbalisții români, iar o partidă s-a încheiat la egalitate.

Echipa României a sosit luni la Leipzig fiind cantonată la hotelul „Astoria”.

Înaintea acestei partide clasamentul grupeii a 4-a se prezintă astfel:

Table with 4 columns: Rank, Team, Points, Goals For, Goals Against. 1. România 4 3 1 0 8 — 2 7 puncte. 2. R.D. Germană 4 3 0 1 12 — 2 6 puncte. 3. Finlanda 4 1 1 2 3 — 11 3 puncte. 4. Albania 4 0 0 4 1 — 9 0 puncte.

Popice

Un debut concludent al Jiului Petrița

Reprezentanta municipiului nostru în competiția divizionarilor A de popice, echipa Jiul Petrița a debutat în noua ediție a campionatului sub bune auspicii, reușind ca în compania unor adversari redutabili, din formația Minaur Baia Mare, să obțină o victorie binemeritată, la o diferență apreciabilă. Astfel precizia atacărilor efectuate de popicarii petrițeni s-a materializat în nu mai puțin de 5 188 puncte doborâte, cei mai abili dovedindu-se jucătorii Ion Blicușca (981 p.d.), Mihai Török (895 p.d.) și Iosif Balogh (874 p.d.). Punctajul realizat de popicarii bătămăni a fost de 4954 p.d.



Campionatul asociației sportive

Activitatea sportivă de masă din toamna acestui an este marcată de desfășurarea campionatelor pe asociație. Consiliile asociațiilor sportive muncesc intens pentru ca întrecerile care-i desemnează pe campioni întreprinderii, instituții, să constituie un bun prilej pentru cuprinderea în activitatea sportivă a unui număr mare de tineri și there.

Campionatele pe asociație au devenit tradiționale în mișcarea sportivă din municipiul nostru. La experiența acumulată de organele și organizațiile sportive de-a lungul anilor, se adaugă și aceea obținută recent cu prilejul des-

fășurării competițiilor sportive din cadrul concursului „Sport și sănătate”, experimentată la unele asociații sportive. Revine deci o sarcină importantă în marea asociațiilor sportive, de a fosti judecați cu prilejul acestor campionate experiența muncii de pînă acum.

Popularizarea competițiilor trebuie făcută cu atenție și

najeze noi sectoare pentru atletism, să se pună la punct materialele sportive. Este necesar, de asemenea, să fie cooptați instructorii sportivi pentru a-și aduce contribuția la mobilizarea participanților și la buna pregătire a concursului.

În ceea ce privește mobilizarea tineretului va trebui să fie, cu sprijinul organiza-

odată orarul fixat pentru desfășurarea competițiilor. În timpul în-trecerilor, antrenorii și instructorii sportivi vor acorda asistența tehnică participanților, îi vor îndruma și îi vor da indicații astfel ca disputele să se situeze la un înalt nivel tehnic. Consiliile asociațiilor sportive se vor îngriji de popularizarea rezultatelor astfel ca ele să constituie un puternic stimulent pentru toți participanții.

Organizarea campionatelor pe asociație va trebui făcută astfel încît să permită concurenților și participarea la unele acțiuni turistice, cupe pe ramuri de producție, duminici culturale-sportive, unele cupe festive și tradiționale etc.

Prin aceasta interesul pentru competiție va crește considerabil și implicit numărul participanților la întreceri. Campionatele pe asociație trebuie să constituie un pas înainte pe drumul creșterii calității activității noastre sportive de masă!

Prof. Dorel VLADISLAV, prim-vicepreședinte al G.M.F.F.S. Petroșani

O competiție de anvergură menită să impulsioneze activitatea sportivă de masă

din vreme. Prin afișe, în secțiile de muncă, în ateliere, prin gazele de perete și prin stațiile de radiodifuzie de la exploatarea miniere trebuie să se facă cunoscut tuturor iubitorilor sportului, ramurile sportive la care se organizează întreceri, activistul sportiv la care se fac înscrierile, datele la care vor începe întrecerile, precum și principalele prevederi ale regulamentului. Pregătirea terenurilor de sport constituie o acțiune importantă. Cu sprijinul masei de sportivi este necesar să se reamenajeze unele terenuri de sport, să se ame-

linor de partid, continuată și îmbunătățită colaborarea cu organizațiile U.T.C. și comitetelor sindicalelor. Pe baza experienței căpătate cu prilejul complexului polisportiv „Sport și sănătate” este necesar să se găsească cele mai eficiente metode de cuprindere a unei mase cât mai mari de oameni ai muncii, a întregului tineret, în desfășurarea campionatelor pe asociație. Birourile seclilor pe ramură de sport, în colaborare cu consiliile asociațiilor sportive vor face programarea întrecerilor pe care o vor afișa în locuri vizibile, indicînd tot-



Evoluează „bătrînii tineri” din Uricani.

Flori ale frumuseții populare

(Urmare din pag. 1)

Instrumentele muzicale populare (cimpoi, ocarină, drimbă, fluiet și caval) s-a desprins din adevărata virtuozitate a lui Marin Stănculeț, Floriță Văduva, a Iluierășilor și a cavaliștilor. Aplauzele spectatorilor au răsunat cu generozitate talentul artiștilor amatori dojeni, mesagerii ai folclorului din zona lor.

Artiștii amatori de la Casa de cultură din Tg. Jiu au prezentat folclorul gorjensec doar sub două aspecte: jocul și cîntecul. Coloritul, ritmul și timbrul cîntecului gorjensec au fost aduse în toată frumusețea lor cunoscută de Tică Dragomir („Mai îți mîntie, mă dragă Mărie”, „Ies afară-n bătuță”), Victor Tița („Balada lui Zbancă”, „Ce frumos mai cîntă cucu”), Nicolija Blindu, Vali Trăistaru, de talentul instrumentist

Ștefan Popescu (fluiet, caval, ocarină, drimbă). La punctul creator și interpret de umor, prevăzută de regimentul, Costel Daneț și Gheorghe Popescu au prezentat scenele satirice „Nu se poate” și „Lăutarii”.

După festivitatea de premiere a urmat spectacolul laudei, variat, iluzii, de mare frumusețe folclorică. Spectatorii au urmărit cu satisfacție estetică dansurile de la Uricani, cu grație și personalitate, cele de la Săpata, dinamice și expresive, cavaliștii dojeni, solștii vocali și instrumentiștii care au transmis cu căldură unduitoare, nostalgice sau pline de vitală melodi populare.

Înainte de încheierea acestei manifestări culturale-artistice, am solicitat opinia maestrului coregraf Tița Sever de la Centrul de îndrumare a creației populare și a mișcă-

rii artistice de masă București, despre „Flori alese de pe Jiu”. Ne-a răspuns cu amabilitate:

— Imi pare rău că n-am participat și la prima ediție anul trecut. Sunt foarte plăcut surprins de ce am văzut aici, la Petroșani, în aceste zile. Am văzut veritabile flori ale frumuseții populare din Valea Jiului, în muzică și în dans, am văzut că poate fi prezentat folclorul așa cum este el, nu să-l modificăm. Faptul ni l-au demonstrat cele trei generații de dansatori de la Uricani. Am văzut Dolji și Gorji, exprimate prin cîntece, și parcă vorbeau aplecându-se ritul... Festivalul e binevenit și și-a atins scopul, e și necesar și util în această importantă și delicată muncă de valorificare a folclorului prin intermediul scenei.

Faza municipală a concursului formațiilor sanitare

Duminică dimineața la orele 10, pe terenul mic de la stadionul „Jiu” din Petroșani a avut loc desfășurarea concursului formațiilor sanitare — faza municipală.

La festivitatea de deschidere a concursului au luat parte tovarășii Ionel Cazan, secretar al Comitetului municipal de partid, William Szuder, general maior în rezervă, președintele comisiei de Cruce Roșie a orașului Lupeni, Nicolae Șerban, secretarul comitetului județean de Cruce Roșie, maior Vasile Corici, membru al Biroului comisiei județene de Cruce Roșie, Octavian Boca, președintele Comitetului municipal de Cruce Roșie, dr. Ionel Radu, directorul Spitalului unificat din Petroșani, dr. Dumitru Ionită, președintele comisiei de examinare și alți participanți.

Înainte de începerea concursului s-au înmănat distincții, diplome și medalii pentru laborioasa activitate pe teri-

mul sanitar. S-au înmănat Diploma de evidențiat cu medalia de aur inginerului Octavian Boca (Petroșani), medalia de argint tovarășului Otto Gherghel (Vulcan) iar mai multe medalii de bronz tovarășilor Ioan Badea, prof. Claudia Constantinescu, Ion Karpineț, Estera Chiciaș, Elena Hamz, dr. Gheorghe David, Mihai Benisek, Letiția Dobreaș și alora.

Dintre echipele participante la concurs s-au clasat formațiile după cum urmează: Locul I — formația sanitară Aninoasa; II — I.U.M. Petroșani; III — Preparația Coroști; IV — Cartier Lupeni; V — Preparația Lupeni; VI — Mina Petrița; VII — Cartierul II Petroșani.

Primele două clasate, respectiv formațiile de la Aninoasa și I.U.M. Petroșani vor participa la faza județeană a concursului în 29 ale lunii curente.

Le dorim succes!



La startul una din grupele formației de Cruce Roșie de la Aninoasa.

„SARMIS '73”

(Urmare din pag. 1)

Împreună cu corul Casei de cultură din Oraștie, au evocat printr-un montaj literar-muzical momente semnificative din lupta poporului nostru pentru libertate și dreptate, au exprimat gânduri de dragoste și atașament față de cerceta călăuză a națiunii noastre — Partidul Comunist Român, față de tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului.

În continuare au evoluat, într-un complex spectacol, numeroase formații artistice, prezentând toate zonele folclorice ale județului nostru. Și-au etalat virtu-

țile interpretative tarafurile din Brad, Oraștie, Hățeș, Ribița, membrii ansamblului artistic „Hățeșana”, dansatorii din Hățeșani, Romaș, Mușariu, Oraștie, Hățeș, Ruda, Riu de Mori, Păucinești, grupul folcloric de la Panc, fanfara din Ghelari, cunoscuți solști vocali și instrumentiști din cadrul diferitelor ansambluri artistice.

Tot cu prilejul deschiderii festivalului, la Școala generală din Sarmizegetusa, în prezența tovarășului Ioachim Moga, a membrilor biroului Comitetului județean de partid și a altor invitați, a fost inau-

REGIONALA DE CĂI FERATE TIMIȘOARA

Secția de electrificare, centralizare și telecomandă — Deva anunță:

La data de 28 septembrie 1973 se vor pune sub tensiunea de 27 000 volți linia de contact și instalațiile aferente acesteia pe tronsonul de cale ferată Mintia — Simeria — Livezeni — Iscroni.

Construcția rețelei este astfel realizată încît nu poate crea situații care ar periclita viața celor care se găsesc în preajma ei.

Trebuie însă ca publicul călător și toți cetățenii să respecte cu strictețe regulile de comportare în apropierea rețelei de contact a stîlpilor sau altor elemente din construcția rețelei sau din zona ei.

Aceste reguli sînt afișate în gări, săli de așteptare și în trenuri.

ATENȚIE!

Calea ferată electrificată Mintia — Simeria — Livezeni — Iscroni se află sub tensiune de 27 000 volți și prezintă pericole de electrocutare pentru cei care nu respectă riguros regulile afișate.

Spectacol la Uricani

Zilele trecute în sala Casei de cultură a sindicatului minier din Uricani, Filarmonica de stat din Craiova, secția operetă, a prezentat un spectacol de o înaltă tinută artistică cu semnificativul titlu „Opereta și Cantoneța”.

Talentații solști au fost la înălțimea așteptărilor. De un succes deosebit s-au bucurat dansatorii care, în ritm clasic și modern, au delectat privirile. Aplauzele puternice ale publicului uricanean au răsunat pe deplin munca și talentul oaspeților.

În atenția locatarilor

Exploatarea de gospodărie locativă Petroșani ANUNȚĂ :

În conformitate cu Legea nr. 5/1973 și a H.C.M. nr. 860/1973, toți locatarii care locuiesc în imobile proprietate de stat, sînt rugați a se prezenta începînd din 24 septembrie 1973 între orele 7—10 dimineața la secțiile și sectoarele E.G.L. din orașele municipiului Petroșani de care aparțin, pentru întocmirea noilor contracte de închiriere.

Mica publicitate

MEDIPEZ franceză orice nivel, str. Crișan nr. 14, Lupeni.

VIND casă trei camere, confort, bucătărie, garaj, grădina. Str. Stadionului, nr. 26, Lonea.

VIND Wartburg 311, Petroșani, str. Republicii bloc 107, apartament 26.

UZINA ELECTRICĂ PAROȘENI angajează de urgență

- lăcătuși mecanici
- sudori electrici și autogen
- izolatori termici
- muncitori necalificați pentru descărcat cărbune

Se primesc și absolvenții ai școlilor generale sau liceelor de cultură generală.

Salariizarea conform prevederilor H.C.M. 914/1968 și a Legii nr. 12/1971.

Cererile se primesc zilnic la biroul personal al uzinei.

Premiile festivalului

● **Județul Dolj** — trofeul festivalului, acordat pentru cel mai bun ansamblu artistic.

● **Orchestra de muzică populară a sindicatelor din municipiul Petroșani** — premiu special al Comitetului de cultură și educație socialistă al județului Hunedoara, acordat pentru activitate îndelungată și valoarea repertoriului.

● **Formația de dansuri a Casei de cultură din Uricani** — pentru autenticitatea lor — premiul Centrului de îndrumare a creației populare și a mișcărilor artistice de masă al județului Hunedoara.

● **Formația de dansuri a căminului cultural Săpata (Dolj)**, pentru valoarea repertoriului și a interpretării — premiul Consiliului județean Hunedoara al sindicatelor.

● **Grupul vocal al căminului cultural Cîmpu lui Neag**, pentru valorificarea folclorului din zonă — premiul Consiliului municipal al sindicatelor Petroșani.

● **Ștefan Popescu** (solist instrumentist, Casa de cultură Tg. Jiu), **Maria Chivu** (solistă vocală, căminul cultural din comuna Melnești, județul Dolj), **Veronica Cordoș**

(solistă vocală, Casa de cultură Petroșani), premiul ale Comitetului municipal U.T.C. Petroșani.

● **Victor Tița** (solist vocal din comuna Bălești, județul Gorj) și **Constantin Stănescu** (solist vocal din comuna Tiu, județul Dolj), **Antonica Butulescu** (solistă vocală a Casei de cultură din Petroșani), **Dragomir Tică** (solist vocal al Casei de cultură din Tg. Jiu) — premiile ale Casei de cultură a sindicatelor din Petroșani.

Juriul concursului a mai atribuit diplome de onoare formației de dansuri a căminului cultural Cîmpu, formației de cavaliști din comuna Gîngiova (Dolj), ansamblul folcloric al Casei de cultură din Uricani, pentru promovarea folclorului local, și solistului instrumentist (cimpoi), Floriță Văduva din comuna Gîngiova (Dolj).

Plachete ale festivalului cultural-artistice județean „Sarmis '73 au fost acordate orchestrei populare a municipiului Petroșani, formațiilor de dansuri populare de la Uricani și Săpata (Dolj), grupului vocal-folcloric de la Cîmpu lui Neag, formațiilor de dansuri populare de la Cîmpu și de cavale Gîngiova (Dolj).

Pregătiri de iarnă

(Urmare din pag. 1)

În paralel, se organizează astfel activitatea de construcții pe șantiere, încît în lunile care urmează, și activitatea de montaj să se poată realiza în condiții de ritmicitate deplină, conform graficelor întocmite. Cum era de așteptat, pe un loc de frunte se află acțiunea de închidere, oriunde este posibil, a spațiilor de lucru la obiectivele în execuție, astfel ca montajul să fie efectuat la adăpost de intemperii. De pildă, la extinderea și modernizarea I.U.M.P. au fost devansate lucrările de construcții cu aproape o lună, executându-se în momentul de față zidăriile dintre viitoarele hale, ca și zidăria dinprejur, fiind aproape încheiat montajul grinzilor de acoperiș. La fel, la extinderea și modernizarea preparației Lupeni s-a intensificat ritmul de betonare pentru a se putea atinge curînd cota finală a construc-

ției, creîndu-se cîmp liber de desfășurare montajului. În același scop, al intensificării ritmului de montaj se are în vedere ca, pretîndenți la lucrările respective, pînă la 1 noiembrie, să se asigure instalațiile provizorii de lumină și forță.

Pregătirea deplină a tuturor condițiilor pentru ca, în perioada care urmează, ritmul de muncă la obiectivele aflate în execuție, Șantierului T.C.M.M. să fie cel puțin la fel de înalt ca în luna august și prima jumătate a lui septembrie este un țel prioritar al acțiunilor care sînt în desfășurare pe șantiere. Este o sarcină majoră căreia trebuie să i se acorde toată atenția, obținerea unui ritm avansat de execuție constituînd singura cale prin care termenele de punere în funcție vor putea fi respectate, atît la obiectivele ce trebuie predate pînă la finele anului cît și la cele din anul viitor.

Curs de specializare

Electrificarea liniei de căi ferate Tirgu Jiu — Petroșani — Simeria ridică pregnant problema calificării unui număr tot mai mare de mecanici necesari conducătorilor locomotivelor electrice.

În acest scop la remiza de locomotive Petroșani se desfășoară un curs de pregătire, de 6 săptămîni, în care un număr de 11 mecanici de locomotive cu abur

se califică și pentru aceea de conducători ai locomotivelor Diesel electrice.

Pregătirea pentru o a doua meserie a mecanicilor se face prin cursuri teoretice și prin practică, pe locomotive Diesel, după care, în urma unui examen de verificare a însușirii teoretice a noilor cunoștințe cei reușiți vor fi autorizați și pentru funcția de mecanic de locomotive electrice.

Organizațiile de tineret în fața alegerilor noilor organe conducătoare

(Urmare din pag. 1)

tesională și politico-ideologică, munca educativă și cultural-sportivă, activitatea de turism și pregătirea militară. Un accent deosebit se va pune pe stilul și metodele de muncă ale organelor și organizațiilor U.T.C. pe modul cum s-au respectat principiile fundamentale ale vieții de organizație.

Ținînd de cîteva săptămîni, în perioada 1 octombrie — 15 noiembrie, organizațiile U.T.C. din unitățile economice vor analiza stadiul desfășurării întrecerilor lansate de biroul C.C. al U.T.C. sub denumirea „Tineretul factor activ în îndeplinirea cincinalului înainte de termen” — pregătire pentru realizarea obiectivelor concrete din municipiul stabilite în lumina regulamentului — cadrul de desfășurare. În școlile generale și licee, ca și la Institutul de mine, analizele vor acorda o atenție mai mare contribuției organizațiilor de tineret la sporirea răspunderii elevilor și studenților. În aprofundarea cunoștințelor teoretice și practice, pentru obținerea de rezultate superioare în procesul de învățămînt. În același context al analizei se vor face referiri la organele care conlucrează organizația de tineret, conducătorii administrativi ale unităților economice, secțiilor, sectoarelor, formațiilor de lucru, ale școlilor și organizațiilor de sindicat.

O atenție sporită se va acorda în cadrul analizelor relieforii sprijinului, a îndrumării și controlului organizațiilor U.T.C. de către organizațiile de partid a modul în care îndeplinesc organizațiile de tineret aceste îndrumări.

Din dezbaterile, din discuțiile și propunerile făcute pentru îmbunătățirea activității de viitor, noile organe

alese vor trebui să tragă concluziile necesare.

În primul rînd, va trebui îmbunătățit stilul de muncă al noilor organe, potrivit specificului fiecărei organizații de tineret, a sarcinilor politico-economice ce stau în fața lor. Pentru aceasta este necesar ca problemele dezbătute în cadrul adunărilor generale să fie concretizate — conform instrucțiunilor — într-un program de activitate al birourilor și comitetelor U.T.C. pe perioada unui an. Măsurile stabilite trebuie să conducă la înlăturarea deficiențelor semnalate, la antrenarea întregului tineret în îndeplinirea exemplară a sarcinilor profesionale. De aici decurge și marea răspundere cu care organizațiile U.T.C. trebuie să pregătească adunările generale pentru dări de seamă și alegerea noilor organe. Cunoașterea temeinică a activității desfășurate, de fiecare unitate, a rezultatelor obținute de colectivitate de muncă în care acțiunea lucrează, a activității politice și obștești desfășurate devine o chestiune obligatorie pentru toate organizațiile U.T.C. Această cerință se impune cu atît mai mult, cu cît în organele de conducere trebuie propuși și aleși cei mai buni uteciști, cu rezultate deosebite în întreaga activitate, cu comportarea morală exemplară în familie și societate.

În noile organe conducătoare trebuie aleși tinerii care dovedesc inițiativă și pasiune în muncă, competență și combativitate revoluționară. Nu trebuie să uităm nici un moment că partidul a dat tinerii generații un ideal înalt, idealul de viață comunist și în același timp, limpezimea drumului pe care trebuie să-l parcurgă pentru a și-l îndeplini. Rolul acordat de

către partid tineretului și organizației sale reprezintă totodată, o înaltă apreciere dată tinerii generații, această fiind considerată o însemnată forță socială, cu inepuizabile rezerve de energie.

Participarea cu elan, inițiativă și dăruire, alături de toți oamenii muncii din Valea Jiului la dezvoltarea municipiului, sporirea contribuției la tot ce se înfăptuiește pe plan economic și social-cultural este o sarcină de prim ordin pentru toți tinerii noștri.

În acest cadru se vor desfășura alegerile în organizațiile de tineret care vor trebui să conducă nemijlocit la îmbunătățirea muncii de ansamblu în rîndul tineretului, la creșterea aportului acestuia la îndeplinirea sarcinilor actualei etape de tăuire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.



Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul Steagul roșu

Prețul unui abonament este de 8 lei lunar, 24 de lei trimestrial.

Abonamentele se fac la chioșcurile și difuzorii de presă din întreprinderi.

ASIGURAȚI-VĂ DIN TIMP ZIARUL DUMNEAVOASTRĂ PREFERAT!

Mineri!

Respectați normele de protecția muncii!

Atenție

La COPTURIRE!

Lucrările Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 24 — Trimisul Agerpres, V. Martalogu, transmite: Deschizind dezbaterile de politică generală din cadrul adunării, ministrul afacerilor externe al Braziliei, Mario Gibson Alves Barbosa, s-a referit pe larg la atmosfera de destindere care caracterizează relațiile internaționale, precum și la unele probleme ale dezvoltării economice, subliniind amplitudinea distanței care separă încă statele industrializate de cele în curs de dezvoltare.

Referindu-se la relațiile dintre S.U.A. și O.N.U. el a reafirmat importanța pe care Statele Unite o acordă principiilor și obiectivelor Națiunilor Unite.

Henry Kissinger a afirmat că S.U.A. acționează pentru o pace reală în lume, remarcând, totodată, atmosfera de destindere din lume, subliniind contribuția unor evenimente la această situație, cum ar fi încheierea acordurilor cvadripartite asupra Berlinului occidental, încetarea focului în conflictul din Orientul Apropiat, încetarea războiului în Vietnam, precum și diminuarea relațiilor de confruntare rigidă care au dominat viața internațională.

Referindu-se la problemele economice și de dezvoltare care confruntă comunitatea internațională, ministrul brazilian a arătat că prăpastia dintre nivelul de dezvoltare al țărilor industrializate și cel al țărilor în curs de dezvoltare s-a mărit și mai mult, iar performanțele economice individuale ale acestor țări sunt foarte diferite.

Declarațiile noului președinte al sesiunii Adunării Generale

NAȚIUNILE UNITE 24 (Agerpres) — Trimisul special Agerpres, Victor Martalogu, transmite: Președintele actualii sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Leopoldo Benites, a participat la prima sa conferință de presă.

Răspunzând la o întrebare prin care a fost solicitat să furnizeze eventuale sugestii sau să facă cunoscute intenții strict personale în vederea întăririi rolului Adunării Generale, nu numai al Consiliului de Securitate, Leopoldo Benites a declarat că „cel mai bun mijloc de a spori forța și eficiența Adunării este recunoașterea forței legale a rezoluțiilor sale și a naturii lor obligatorii, care au fost, adevărate, sfidate și încălcate. Aceste rezoluții, a subliniat el,

care au la bază principiile Cartei O.N.U., sint obligatorii pentru state în aceeași măsură în care sint și prevederile acestui document”.

Rugat să își exprime opinia asupra trăsăturilor actualei sesiuni a Adunării Generale, Leopoldo Benites a declarat că, după părerea sa, caracteristică este calitatea de adevărată universalitate pe care a început să o capete acest for, și-a reafirmat convingerea potrivit căreia „Carta O.N.U. este un tratat multilateral care conține și impune obligații”. „Cu cât mai multe state se alătură O.N.U., cu atât Națiunile Unite vor putea îndeplini mai bine principalele lor funcții de expresie a comunității internaționale”.

Referindu-se la problemele economice și de dezvoltare care confruntă comunitatea internațională, ministrul brazilian a arătat că prăpastia dintre nivelul de dezvoltare al țărilor industrializate și cel al țărilor în curs de dezvoltare s-a mărit și mai mult, iar performanțele economice individuale ale acestor țări sunt foarte diferite.

Referințele noului președinte al sesiunii Adunării Generale

NAȚIUNILE UNITE 24 (Agerpres) — Trimisul special Agerpres, Victor Martalogu, transmite: Președintele actualii sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., Leopoldo Benites, a participat la prima sa conferință de presă.

Răspunzând la o întrebare prin care a fost solicitat să furnizeze eventuale sugestii sau să facă cunoscute intenții strict personale în vederea întăririi rolului Adunării Generale, nu numai al Consiliului de Securitate, Leopoldo Benites a declarat că „cel mai bun mijloc de a spori forța și eficiența Adunării este recunoașterea forței legale a rezoluțiilor sale și a naturii lor obligatorii, care au fost, adevărate, sfidate și încălcate. Aceste rezoluții, a subliniat el,

ULTIMELE STIRI Pește notare

Conferința pentru securitate și cooperare în Europa

GENEVA 24 — Corespondentul Agerpres, Corneliu Vlad, transmite: În cursul zilei de luni, au continuat activitățile în organele de lucru ale Conferinței generale europene pentru securitate și cooperare.

În subcomisia privind aspectele militare ale securității au continuat dezbaterile asupra măsurilor de întărire a încrederii și de creștere a stabilității între statele europene participante la Conferință. Discuțiile au avut loc cu precădere asupra unor măsuri concrete în acest domeniu, între care, notificarea marilor manevre militare și mișcări de trupe, precum și schimbarea observatorilor la asemenea acțiuni.

Nairobi

Sesiunea anuală a Fondului Monetar Internațional

NAIROBI 24 (Agerpres) — În capitala Keniei, Nairobi, s-au deschis, luni, lucrările sesiunii anuale a Fondului Monetar Internațional (F.M.I.) și a Băncii Internaționale pentru Reconstrucție și Dezvoltare (B.I.R.D.). În prezența a circa 4000 de delegați și invitați din 126 de țări, România participă la lucrările sesiunii în calitate de membră a celor două organisme, cu o delegație condusă de Florea Dumitrescu, ministrul finanțelor.

Pe ordinea de zi a sesiunii figurează rapoartele anuale ale celor două organisme specializate ale O.N.U., precum și proiectul de reformă a sistemului monetar internațional, elaborat de „Comitetul celor 20”. Discursul inaugural la prânz a avut loc în sala de conferințe a B.I.R.D., în care a vorbit președintele B.I.R.D., Robert Mc Namara, a anunțat că Banca Mondială a prevăzut să acorde țărilor în curs de dezvoltare, în perioada 1974-1978, împrumuturi în valoare totală de 22 miliarde dolari, ceea ce reprezintă o creștere de 40 la sută față de perioada 1969-1973. El a calificat, însă, nivelul actual al asistenței financiare acordate țărilor în curs de dezvoltare drept „profund inadecvat” față de nevoile acestora. Vorburilor a criticat apoi, barierele discriminatorii ridicate de țările industrializate în comerțul cu țările în curs de dezvoltare.

Rezultatele definitive ale alegerilor prezidențiale din Argentina

Victoria categorică a generalului Juan Peron și a soției sale

BUENOS AIRES 24 (Agerpres) — Alegerile prezidențiale care au avut loc, duminică, în Argentina s-au încheiat cu victoria categorică a generalului Juan Peron și a soției sale, Isabel Martinez de Peron, care au candidat pentru funcțiile de președinte și, respectiv, de vicepreședinte, din partea Frontului Justițiar de Eliberare. Potrivit ultimelor cifre — transmise de agenția Associated Press — ei au obținut 7,36 milioane voturi, reprezentând 61,8 la sută din totalul sufragiilor exprimate, câștigând în toate cele 25 de circumscripții electorale ale țării, inclusiv în capitala federală. Cu acest rezultat, care

depășește considerabil majoritatea absolută de voturi, Juan Peron devine, pentru a treia oară, președinte al Argentinei. Este pentru prima dată în istoria acestei țări că aceeași persoană obține de trei ori mandatul prezidențial.

În cadrul acestor alegeri, relevă agențiile de presă, Frontul Justițiar de Eliberare a depășit cu mult procentajul pe care l-a obținut cu prilejul consultării electorale care a avut loc în urmă cu șase luni — 49,2 la sută din totalul sufragiilor exprimate, câștigând în toate cele 25 de circumscripții electorale ale țării, inclusiv în capitala federală. Cu acest rezultat, care



Președintele Siriei, Hafez Assad, l-a primit luni pe Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, și pe alți lideri ai O.E.P., s-a anunțat la Damasc. Discuțiile care au avut loc cu acest prilej au fost concentrate asupra relațiilor dintre mișcarea și rezistența palestiniană și Siria.

La Kabul a avut loc, sub președinția șefului statului afgan, președintele Mohammad Daud, o ședință a Comitetului Central al Republicii Afgane. A fost adoptată hotărârea de a fi defrișat un tribunal militar fostii membri ai guvernului afgan și șefii militari areștați în legătură cu participarea lor la complotul anti-guvernamental recent descoperit. Se anunță, totodată, că în Afganistan situația se menține normală.

După cum relatează revista „Cambio-16”, în intervalul iulie 1972 — iulie 1973 costul vieții a crescut, în Spania, cu aproape 12 la sută.

Comitetul Central al Partidului Muncii din Israel a desemnat-o pe Golda Meir, care se află în conducerea guvernului israelian din anul 1969, drept primul candidat de pe lista partidului pentru alegerile parlamentare de la 30 octombrie a.c. — transmis agențiile de presă.

Potrivit legislației israeliene, primul candidat de pe lista electorală a partidului victorios în alegerile parlamentare devine și prim-ministru.

În localitatea cubaneză Soledad de Mayari, din provincia Oriente, a avut loc un miting prilejului de a 15-a aniversare a Congresului țărănesc desfășurat în zonele muntoase eliberate de forțele insurective cubaneze.

Iaștii cubanezi Raul Castro, al doilea secretar al C.C. și P.C. din Cuba, prim vice-prim-ministru al Guvernului Revoluționar al Republicii Cuba.

Guvernul francez nu intenționează să devalorizeze moneda națională — a declarat, în cadrul unui interviu, primul ministru al Franței, Pierre Messmer.

Răspunzând întrebării unui ziarist, premierul francez a arătat că „în prezent un lucru este cert: francul nu va fi devalorizat”, adăugând că speculațiile actuale de pe piața monetară occidentală nu se datorează pozițiilor deținute de moneda franceză.

În localitatea Iablanica, din Bosnia și Herțegovina, a avut loc, duminică, o adunare populară, cu prilejul împlinirii a 30 de ani de la bătălia de pe Neretva, care a înscris una din cele mai glorioase pagini ale luptei de eliberare națională a Iugoslaviei.

Delegația Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud la convorbirile consultative de la Paris între cele două părți vietnamiteze, a avut o întâlnire cu numeroși militanți sud-vietnamezi, reprezentând diferite organizații politice și religioase.

Belgrad

Vizita delegației de activiști ai P.C.R.

BELGRAD 24 — Corespondentul Agerpres, S. Morcovescu, transmite: Delegația de activiști ai P.C.R., condusă de tovarășul Mihai Marincescu, membru al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, care, la invitația Președintelui U.C.I., a efectuat o vizită în schimb de experiență în Iugoslavia, a fost primită, luni, de Kiro Gligorov, membru al Biroului Executiv al Președintelui U.C.I. La întrevvedere, desfășurată într-o atmosferă cordială, a participat ambasadorul României la Belgrad, Vasile Sandru.

În aceeași zi, delegația a avut convorbiri cu Mihailo Sefer, membru al Președintelui U.C.I. În cursul șederii în Iugoslavia, delegația a avut întâlniri și convorbiri cu reprezentanți ai conducerii Uniunii Comunistilor din Bosnia și Herțegovina și din Croația, și a vizitat o serie de întreprinderi, realizând un rodnic schimb de păreri cu specialiștii iugoslavi în probleme privind experiența construcției socialiste.

Sosirea lui A. Kosighin la Belgrad

BELGRAD 24 (Agerpres) — Luni, a sosit la Belgrad, într-o vizită oficială de șapte zile, Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice. În

această zi, au început convorbirile oficiale dintre Alexei Kosighin și Gemal Biedici, președintele Consiliului Executiv Federal al R.S.F. Iugoslavia.

Franța

Primul tur de scrutin în alegerile cantonale

PARIS 24 (Agerpres) — Duminică s-a desfășurat în Franța, primul tur de scrutin al alegerilor cantonale, având drept scop reînnoirea unei jumătăți din numărul membrilor consiliilor generale, organisme care se ocupă cu probleme de administrare a departamentelor.

O primă caracteristică a acestor alegeri o constituie succesul înregistrat de partidele de stînga, între care Partidul Socialist și Partidul Communist. O altă caracteristică este ab-

Lucrările Conferinței internaționale a educației

GENEVA 24 (Agerpres) — Corespondentul de la Corneliu Vlad, la Palatul Wilson, din Geneva, continuă lucrările celei de-a 34-a sesiuni a Conferinței internaționale a educației, la care participă 65 de țări, între care și România. În cursul dezbaterilor generale, consacrate marilor probleme ale educației în lumea de astăzi, în același timp, s-a crezut tuturor șanselor egale de reușită, în raport cu posibilitățile intelectuale.

Participanții la dezbateri abordează, de asemenea, probleme privind unificarea și coordonarea diversilor factori educativi (școala, familia, întreprinderile etc.) în vederea integrării școlii în realitățile vieții sociale și a pregătirii tineretului pentru viață.

În intervenția sa, conducătorul delegației române, Traian Pop, adjunct al ministrului educației și învățămîntului, a prezentat direcțiile de dezvoltare a învățămîntului

San Marino — secularul ministat așezat pe versanții muntelui Titano din Apenini, este datorită poziției sale geografice o țară a turismului, vizitată anual de peste 2 milioane de turiști, atrași de frumusețile peisajului și de impunătoarele vestigii ale trecutului ce au rezistat cu tărie de-a lungul veacurilor până în prezent. În imagine, câteva castele cu fortificații și ziduri crenelate din capitala Republicii, orașul San Marino.

românești stabilite de Congresul al X-lea al P.C.R. și de plenara din luna iunie. El s-a referit la experiența școlii românești și la măsurile întreprinse în România pentru soluționarea unor probleme din domeniul educației, ce preocupă astăzi majoritatea țărilor lumii, între care reducerea inegalității în materie de educație între zonele rurale și urbane, logarea mai strînsă a învățămîntului cu viața, pentru a acesta să răspundă într-o măsură sporită imperatiivelor vieții sociale.

Actiunea declanșată de armată a avut drept consecință o creștere bruscă a tensiunii în Santiago de Chile, relatează corespondentul agenției France Presse. Violența loviturii de stat și forța represivii care a urmat răsturnării guvernului Unității Populare, și care mai continuă în oraș, suburbie sau suburbie”, a declarat, un ofițer, corespondentului agenției Reuter.

Actiunea declanșată de armată a avut drept consecință o creștere bruscă a tensiunii în Santiago de Chile, relatează corespondentul agenției France Presse. Violența loviturii de stat și forța represivii care a urmat răsturnării guvernului Unității Populare, și care mai continuă în oraș, suburbie sau suburbie”, a declarat, un ofițer, corespondentului agenției Reuter.

SITUAȚIA DIN CHILE

Valul masiv de percheziții a fost însoțit de arestări numeroase. Junta militară nu a precizat numărul noulor arestați, dar corespondentul agenției Reuter, citind martorii oculari, menționează că, numai în cursul zilei de luni, au fost reținute, în cursul raidurilor, câteva sute de persoane.

Sectoarele capitalei unde au loc raidurile respective, relatează corespondentul agenției France Presse, sint complet încercute de forțele armate, care interzic accesul oricărui ziarist străin. Reprezentanții presei străine sint, de asemenea, în imposibilitate de a lua legătura cu răniții, aflați în spitale, numărul lor exact nefiind cunoscut.

Actiunea declanșată de armată a avut drept consecință o creștere bruscă a tensiunii în Santiago de Chile, relatează corespondentul agenției France Presse. Violența loviturii de stat și forța represivii care a urmat răsturnării guvernului Unității Populare, și care mai continuă în oraș, suburbie sau suburbie”, a declarat, un ofițer, corespondentului agenției Reuter.

Încetarea din viață a poetului Pablo Neruda

SANTIAGO DE CHILE 24 (Agerpres) — Poetul chilian de renume mondial Pablo Neruda, laureat al Premiului Nobel pentru literatură (1971) și al Premiului Lenin pentru pace (1953), a încetat din viață, duminică noaptea, la o clinică din Santiago de Chile, în vîrstă de 69 de ani. După cum relevă agențiile de presă, poetul era grav bolnav.

Născut la 12 iulie 1904, Pablo Neruda a publicat primul său volum de versuri — „Crepusculario” — în 1923. Consacrarea internațională și-a cîștigat-o, anul următor, cu volumul „20 de poeme de dragoste și un cîntec de disperare”, repede tradus în mai multe limbi. Războiul civil

din Spania a determinat orientarea creației sale spre teme sociale, politice, antifasciste, în volumele „Spania în inimă”, „A treia reședință”, „Cîntecul general”, „Strugurii și vîntul”, care au cunoscut o largă audiență în întreaga lume.

Cunoscut militant pe tărîm social și politic Pablo Neruda a fost, din 1945, membru al Partidului Communist din Chile. După venirea la putere a guvernului Unității Populare, în 1970, Neruda a fost numit ambasador la Paris. El a demisionat din acest post în septembrie 1972, din cauza bolii de care a suferit. Recentele evenimente din Chile l-au surprins, grav bolnav, la reședința sa de la Isla Negra, de pe coasta Pacificului.

Filme

MARTI, 25 SEPTEMBRIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Ucideti oia neagră; Republica; Drumul spre vest; PETRIȚA: Domniul profesor cu dragoste; LONEA — Minerul; Polția multumeste; VULCAN: Misterul din insula Balfie; LUPENI — Cultural: Cu minile curate; Muncitoresc: Frontul Nomad.

5,00 Buletin de știri; 5,20 Dragi mi-s cîntecul și jocul; 6,00 — 8,08 Radioprogramul dimineții; 8,08 Matineu muzical; 8,30 La microfon me-

MEMENTO

Jodia proferată: 9,00 Buletin de știri; 9,30 Atlas cultural; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Cîntăreți ai satelor; 10,30 Din operele lui Millocker; 11,00 Buletin de știri; 11,15 Muzică ușoară de Tomistocle Popa; 11,30 Medalion coral Nicodim Ganea; 12,00 Discul zilei; 12,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 13,30 Concert de prînz; 14,00 Compozitorul săptămîinii; 14,46 Soliști de muzică populară; 15,00 Buletin de știri; 15,05 Pagini din operele; 15,30 Muzică de estradă; 16,00 Radiojurnal; 16,15 Dorul de la badea vine; 16,35 Cîntecul săptămîinii; 17,00 Ritmurile de fanfară; 17,30 Muzică populară; 18,00 Orele scrii; 20,00 Zecce melodii preferate; 21,00 Revista slăgărelor; 21,30 Bijuuri muzicale; 22,00 Radiojurnal; 22,30 Concert de seară; 24,00 Buletin de știri; 0,03—5,00 Estrada nocturnă.

de Arkadi Gaidar. Seria a II-a. 12,00 Teledurnal. 16,30 17,00 Lumea copiilor. 17,30 Curs de limbă germană. Recapitulare (12). 18,00 Telex. 18,05 Arta plastică. Un pămînt al legendelor și artiștii lui: Vida Gheza și Vasile Kazar. 18,20 Univers beethovenian. Simfonisul Beethoven. 18,45 Avangremieră. 18,50 Timp și anotimp în agricultură. 19,10 Liberi ați trăim! — program de cîntec patriotic. 19,20 1001 de seri. Moby Dick (II). 19,30 Teledurnal. Cincinalul înainte de termen. 1973 și un hotărîtor. 20,00 Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în țări ale Americii Latine (II).

21,00 Gheorghe Zamfir și formația sa în Festivalul „G. Enescu”. 21,10 La cerevera telespectatorilor: reluăm spectacolul: Vă rog să ne acordați... cu Stela Popescu și St. Băncuș. 22,20 24 de ore.

VREMEA

Valorile temperaturii înregistrate în cursul zilei de ieri: Maximele: Petroșani: 24 grade; Paring: 17 grade. Minimele: Petroșani: 9 grade; Paring: 9 grade. PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme instabilă cu cer variabil. Izolat se vor semnala precipitații sub formă de averse de ploaie. Vîntul va sufla slab pînă la potrivit prezentînd intensificări din sectorul sudic.



Echipajul de pe „Skylab” se pregătește de întoarcere pe Pămînt

HOUSTON 24 (Agerpres) — Echipajul laboratorului orbital „Skylab” a efectuat, luni, ultimele teste medicale, continuîndu-și apoi pregătirile în vederea revenirii pe Pămînt, amenzarea fiind prevăzută pentru marți, 25 septembrie, ora 22,20 G.M.T., în Oceanul Pacific.

Un prim bilanț al celor 59 de zile însumează, între altele, peste 77000 de clișee fotografice pe care sint înregistrate imagini ale Soarelui, realizate cu ajutorul telescopului solar. Datele obținute le vor servi astronomilor sau meteorologilor în studierea

mai amănunțită a influenței fenomenelor solare asupra telecomunicațiilor sau condițiilor meteorologice de pe Pămînt. Totodată, cei trei astronauți vor antice pe Terra peste 16000 de fotografii multispectrale și aproximativ 29 km de bandă magnetică, rezultate ale programului de cercetare a resurselor terestre. Aceste date cuprind informații deosebit de prețioase și extrem de diverse privind eroziunea solurilor, ravagiile poluării, situația zăpezilor din Alpi sau urmările secetei în zona de la